SAYI PROBLEMLERI

+ Hepsinden kesin birer tane alacagindan

14 % = 1?5 It ve bdeyecegi para

—_

1
§+Z+
0,25+0,45+0,85+1,85=3,4TL

15 _ 17
4—?— 8 It daha almali

1 1 17
1 tane 8 It ve 4 tane o> It alirsa 8 It olur.

Toplam maliyet 0,25 + 4 . 0,85 + 3,4 = 7,05 TL olur.
Cevap: B

+  Sinifta x erkek ve y kiz dgrenci olsun.

+ Serhat'in erkek arkadaslari x— 1 ve kiz arkadas-
lari y tane oldugundan

X—1=y+5 ve x=y+6 olur.

Ceren'in kiz arkadaslarinin sayisiy — 1 ve erkek
arkadaslarinin sayisi x oldugundan

y—1=§+2 = y=%+3
= X =y+6
- X
X =5+3+6
X
5 =9 ve x=18
= 18=y+6 ve y=12
O halde sinif mevcudu x +y = 18 + 12 =30 kisidir.
Cevap: A

+ 12 ¢ocugun her birinde x bilye varsa toplam 12x
bilye olur.

Diger 8 ¢ocugun bilyeleri ardisik pozitif sayilirsa
toplami,

a+(@+1)+@+2)+...+(a+7)=8a+28olur.
Toplam bilye sayisi,
8a+28+12x =84

8a + 12x =56
2a+3x =14
4 2

= en fazla bilyesiolan a+ 7 =11 olur.
4

Cevap: A

Tasart Egitim Yayln[arl

228

* Urlnlerin toplam fiyati,
2.(799 + 2199 + 3299 + 599) = 13,792
+ Cinar'in hesabi 10994 TL yani
13792 — 10994 = 2798 TL eksik hesaplamis.

O halde toplamlari 2798 TL olan 2199 TL ve 599
TL'lik Urtinleri birer kez toplama eklemisgtir.

Cevap: C

Sabah yagdigi gunlerin sayisi S ve dgleden sonra
yagdig! gunlerin sayisi da A olsun. Yagmurun yag-
madigi gunlerin sayisi da B olsun. Bu durumda tatil
toplam A + B + S guin olur.

S+A =7
S+B =5
+ A+B =6

2(A+B+S) =18
A+B+S =9 olur.
Cevap: E

Mert'in aldigi toplam top sayisi x ise,
Caner'in aldigi toplam top sayisi 2x'tir.

Caner ve Mert'in aldigi 5 torbadaki toplam top sayisi
X + 2x = 3x yani 3'Un katidr.

Torbadaki tum toplar 21 + 22 + 26 + 27 + 32 + 35 =
163'tur. O halde sari toplari belirlerken 163'ten ¢ikar-
digimizda kalan 5 torba 3'Un kati olmaldir. 163 — 22
=141 3'Un katidir.

O halde 22 sari top vardir.

Cevap: E




SAYI PROBLEMLERI

7. + Annenin 7 oglu ve her oglunun 7 oglu x kizi var- | 10. « 50 krs. 12 adet = 600 kurus

sa, annenin oglundan, + 25 krs. x adet = 25x kurug
7.7 = 49 erkek ve 7.x = 7x kiz torunu vardir. = 600 +25x =7,5.100 kurus
Annenin x Kizi ve her kizinin x oglu 7 kizi varsa, 25x =150
annenin kizindan, X =6

=x2 =
X.X = X° erkek ve x.7 = 7x kiz torunu vardir. O halde x liraya 50 kurusluk

O halde toplam 49 + x? erkek ve 7x + 7x = 14x kiz
100.x _ 100.6 _ -
torunu vardir. 50 — 5o = 12tane silgi alabilir.

= x°+49=14x+4

Cevap: C
x2—14x+45 =0
N\
-9 -5
(x—9)(x—-5) =0

x=9 veya x=5

x'in asal oldugu soylendiginden x =5 olur.

Annenin cocuklarinin sayisi x + 7 =5+ 7 = 12'dir. 11. 12a = 15b = 20c = 60k a =5k
Cevap: C b = 4k
B c=3k
_:_5 Her birinden esit sayida aldigina gore
5 x(a+b +c) olur. x(5k + 4k + 3K) = 60k
E x.12K =60K
8. Kitap n yaprak olsun. O halde ilk iki yapraktaki sayfa > X =5
numaralari 1, 2, 3 ve 4 olur. é Her biri 5 sefer kullanilirsa toplam 15 kez kullanilir
Son U yapraktaki sayfa numaralari e kovalar.
nn-1,n-2,n-3,n—-4ven-5olur. Cevap: A
Koparilan yapraklardaki sayfa numaralari toplami
1+2+3+4+n+n-1+n-2+n-3+n—-4+n-5=175
6n-5 =175
6n =180 = n =30 sayfa
30 sayfa 15 yaprak oldu
Cevap:E | 12, < > acm
orta noktasi % olur.
< > 6a
6a

orta noktasi 5 = 3a olur.
9. Hakanenaz iki 50 krg'lukla 1 TL, en fazla 4 tane 1 TL

ve 1 tane 50 krg'lukla 4,5 TL'lik deger hesaplayabilir.
Ohalde, 1 TL,1,5TL,2TL,2,5TL,3TL,3,56TL,4 TL
ve 4,5 TL olmak uzere 8 farkli deger hesaplayabilir.

Ba

6
3a—%=30 = T:g{j = a=12cmolur.

Cevap: A
Cevap: C
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